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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO BACHARELADO EM 
GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL DE CAMPOS 

DOS GOYTACAZES, REALIZADA REMOTAMENTE PELA PLATAFORMA GOOGLE MEET. 
 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 1 

minutos (Horário de Brasília), na plataforma Google Meet, aconteceu a reunião do NDE, 2 

conduzida pelo coordenador do curso de Geografia Bacharelado Prof. Dr. Cláudio Henrique 3 

Reis. Estiveram presentes na reunião os seguintes professores: Adriana Filgueira Leite, Cláudio 4 

Henrique Reis, Danielle Pereira Cintra Gomes da Silva, Elis de Araujo Miranda, Leandro Bruno 5 

Santos, Marco Antônio Sampaio Malagoli, Maria Carla Barreto Santos Martins, Maria do 6 

Socorro Bezerra de Lima, Silvana Cristina da Silva e Thiago Pinto da Silva. 1. Inicialmente, o 7 

coordenador relembrou alguns pontos de reuniões anteriores e os colocou em discussão, 8 

entre eles, o desempenho dos alunos no Enade, mudança de turno do curso, alterações na 9 

grade curricular do curso e deficiência dos alunos no quesito leitura e interpretação de 10 

textos. 2. Em um segundo momento, os professores levantaram pontos importantes e 11 

fizeram questionamentos, entre os quais se destacaram: problemas de mobilidade urbana do 12 

município e do transporte universitário que afeta o desempenho acadêmico dos estudantes, 13 

assim como a falta de um restaurante universitário e de uma melhor infraestrutura para 14 

atender as demandas dos alunos na instituição; falta de tempo para os alunos se dedicarem 15 

às atividades acadêmicas, devido, principalmente, ao trabalho e, por último, a falta de 16 

conhecimento prévio dos professores de casos de alunos não diagnosticados com transtornos 17 

no comportamento e que apresentam alguma deficiência, por não haver um diálogo com a 18 

coordenação e os professores entre os setores responsáveis que lidam diretamente com 19 

esses alunos, o que gera, muitas vezes, situações de constrangimento em sala de aula. Para a 20 

próxima reunião do NDE foi acordado entre os presentes propor uma discussão para a inserção 21 

das disciplinas Geopolítica Mundial, Planejamento Territorial e Geografia da América Latina na 22 

grade curricular do curso de bacharelado. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 23 

às doze horas e dez minutos. Eu, Arylson Figueiredo da Silva, Secretário do curso, lavrei a 24 

presente ata que vai assinada por mim. 25 
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